

K. Lalwani M.A. School

8/23/09/2021

आपनी कामेच्छा की संतुष्टि प्राप्त कर

एक आस्ट्रेलियन उपन्यासकार एडमंड डी. लैंग (Edmund Ling) यांनी आपने-आप को कॅम्ब्रिज पुब्लिशिंग कंपनी के नाम पर इस लैंगिक विकृतिक नाम मनी रोग रोग विज्ञानियों द्वारा ~~एडमंड लैंग~~ प्रसिद्ध मनी रोग विज्ञानी ई. डी. लैंग (Edmund Ling) द्वारा अध्ययन के दौरान एक महिला को केस आया जो चाहें अपने नॉड पैर या स्तन को हटके ढंग से चीर लजाकर या खुद-ब-खुद अपने को कट्टे पहुँचा कर अपनी लैंगिक इच्छा का संतुष्टि प्राप्त करती थी साथ ही साथ उन धावाँ से विकलन वाले रोगों को दूर कर बहुत खुशी हुआ करता थी। अध्ययनों में पाया गया है कि इस प्रकार की लैंगिक विरामान्यता पुरुषों की अपेक्षा महिलाओं में अधिक देखी जा सकती है।

अनुकूलित सीखना (Conditioning) को इस आशाग्रहता का मुख्य कारण माना गया है और इस विकृति के उपचार के लिए थपटार सिद्धांतों की विस्तृत अनुसंधान प्रविधि उपलब्ध है। एडमंड लैंग (Edmund Ling) का अधिक उपयुक्त पाया गया है।

(6) गाल लैंगिकता (Gambler's fallacy) - इस लैंगिक
विरामानुसंग से उत्पन्न एक ही छोटे-छोटे लक्षणों
की अपनी टास का प्रकार बनाने हैं। इन
में अपने गैर-अंगों (इवेंट्स) को
पकड़वाने हैं और इनके साथ गैर संबंध
भी स्थापित करते हैं। महिलाओं की अपेक्षा
पुरुष इस विचार से अधिक प्रभावित
जाते हैं।

रोसमैन (Rossmore, 1973) ने अपनी
अध्ययन के आजाप पर इस विचार को
लैंगिकता को धार प्रमाणों रखा है -

(1) व्यापक रूप से अपरिपक्व अपराधी (Pre-adolescent
antisocial offenders) - इस श्रेणी में
वैध लैंगिकता को रखा गया है जो अपने
समकक्ष साथी के साथ संबंध जनक गैर संबंध
स्थापित नहीं कर पाते हैं। ये अपने से काफी
कम उम्र के लड़कों के साथ अच्छा लैंगिक
संबंध स्थापित करने में असमर्थ होते हैं।
कारणिक में इनके साथियों से गैर संबंध
बनाने में अपने आप को असमर्थ या असह्य
पाते हैं। मनोरोग विज्ञानियों का मानना है कि
लैंगिक विकास की अवस्था में ये लैंगिक
(fixated) हो जाते हैं।

(2) परागमित अपराधी (Regretted offenders)
इस लैंगिकता को लैंगिकता के
असु पुरुष सामान्य लैंगिक संबंध स्थापित
करने में इसलिए विफल हो जाते हैं कि उन्हें
यह विश्वास हो जाता है कि उनके मान्य
गैर साथी का संबंध किसी दूसरे के साथ

है। फलतः अचेतन रूप से उनमें यौन प्रतिगम के छलसाण विकसित हो जाते हैं। स्त्री और वे अपनी का पिपासा को शांत करने के लिए छोटे-छोटे बालकों या बालिकाओं को अपनी काम लुप्ति का साधन बनाते हैं। आर दिन संचार माध्यमों से हमें कम उम्र के बच्चे-पणियों के यौन शोषण का जो समाचार मिलता है वह हमें से कि लैंगिक निःसामान्यता अस्त व्यक्तियों की करतुत हुआ करती है।

(iii) अनुबंधित अपराधी (Compulsory Offender) — अनुबंधित पाण लों से अस्त अपराधी उलत हंग यौन संतुष्टि प्राप्त करने में सफल हो जाते हैं। अने बच्चे-बाल इससे वे अनु हो कर इसी से परमसुख की प्राप्ति करने लगते हैं। साथ-ही-साथ वे अ इस आदित को आजीवन बनाम रखते हैं।

(iv) मनीषिकारी अपराधी (Pseudo-paathetic Offender) — समाज विरोधी रूप मनीषिकारी व्यक्तित्व वाले बालकों में इस बाल लैंगिकता की विकृति प्राप्ति देखने का मिलती है। नित्य नये-नये बालकों-बालिकाओं का अपना विकार बनाते हैं और अपनी उन्मत्त काम भापना का संतुष्टि प्राप्त करते हैं। इनका खास विशेषता यह होती है